
 

Зора 18 

Библейски уроци 

Урок за 7 декември 

Божието слово 

Ключови стихове: „Цялото Писание е 
вдъхновено от Бога и е полезно за поука, за 
изобличаване, за поправяне, за наставление 

в правдата, за да бъде Божият човек 
съвършен, напълно подготвен за всяко 

добро дело.“ 
2 Тимотей 3:16,17 

Избрани стихове: 
2 Тимотей 3:14-17; Псалом 119:105 

Апостол Павел написал последното си писмо до 
Тимотей, докато бил окован с вериги като 
затворник в Рим (2 Тимотей 1:16; 2:9). В писмата 
си до ранната църква апостолът се отнася към 
Тимотей като към „сътрудник“ и „възлюбено и 
верно дете в Господа“ (Римляни 16:21; 1 
Коринтяни 4:17). (Римляни 16:21; 1 Коринтяни 
4:17). В писмото си апостол Павел първо 
предупреждава Тимотей  „никога да не се 
срамува от свидетелството за нашия Господ или 
от мен, неговия затворник“, а „вместо това, с 
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Божията сила, да се присъедини към мен в 
страданията за Евангелието“. 2 Тимотей 1:8  

По-нататък в посланието си апостолът заявява: 
„Бъди силен чрез благодатта, която е в Месията 
Исус. Това, което си чул от мен чрез много 
свидетели, повери на верни хора, които ще могат 
да научат и други”. (2 Тимотей 2:1,2). След това 
апостол Павел предупреждава Тимотей, че „в 
последните дни [на този век] ще настанат трудни 
времена“ и посочва нечестивите нагласи и 
поведения, които ще съществуват дори сред 
някои, които външно изглеждат благочестиви. (2 
Тимотей 3:1-7). За да противодейства на такива 
условия, апостолът призовава Тимотей, както и 
всички последователи на Христос, да помнят 
неговото „учение, поведение, цел, вяра, 
дълготърпение, любов, търпение, преследвания, 
страдания“ и заявява, че „всички, които искат да 
живеят благочестиво в Христос Исус, ще бъдат 
преследвани“. стихове 10-12   

Цитираме отново нашите ключови стихове, като 
вмъкваме гръцките определения на някои думи: 
„Всяко писание, вдъхновено от Бога, е полезно 
[помощно, благотворно] за поука, за 
изобличаване [за да бъдем убедени, 
задълбочени], за поправка [изправяне, реформа], 
за наставление в правдата: за да бъде човекът на 



 

Зора 20 

Бога съвършен, напълно подготвен за всяко 
добро дело”. Тук апостолът подчертава 
важността на „всяко писание, вдъхновено от 
Бога“, и че ние трябва да четем, изучаваме и 
размишляваме над цялото Свещено Слово на 
Истината с искреност и благоговение.  

Пророчествата, записани в Библията, 
демонстрират Божията мъдрост, запознават ни с 
Неговите планове и цели и ни позволяват да 
разглеждаме както настоящето, така и бъдещето 
от божествена гледна точка. Колкото по-ясно 
разбираме всемъдрите Божии планове, толкова 
по-добре ще можем да Му служим по правилния 
начин и с правилния дух – не като „слуги“, а като 
„наследници“ и „синове“. Римляни 8:1-17; 
Галатяни 4:1-7 

Вдъхновените Писания ни разкриват какви ще 
бъдат условията в Божието бъдещо царство, 
помагайки ни да противодействаме на сегашните 
нечестиви влияния на „този зъл свят“ (Галатяни 
1:4). Внимателното изучаване на „всяко Писание, 
вдъхновено от Бога“, значително укрепва вярата 
ни в Създателя и във всичките Му „изключително 
велики и скъпоценни обещания“. 2 Петър 1:4 

Вдъхновеното Слово на Истината е дадено, „за 
да бъде Божият слуга напълно подготвен за всяко 
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добро дело“ (2 Тимотей 3:17). „Всичко, което е 
писано преди, е писано за наше поучение, за да 
имаме надежда чрез търпението и утехата на 
Писанията“ (Римляни 15:4). 
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